

На овогодишњој манифестацији „Одбрана“ је промовисала монографију „Српско војно школство“, „Приручник међународног хуманитарног права у Војсци Србије“, затим књиге „Партнерство у безбедности“, „Дипломатија и војска“, те „Безбедносне службе“ и „Заштита поверљивих иновација“. Међу војном литературом су и бројни стручни часописи.



И књига раст

Култура, односно књиге, неопходне су нам колико и Европска унија, једна без друге не могу. Свака заједница, свако друштво, савладава препреке тако што окупља своју енергију и усмерава је на стварање нове прошлости. Ако то није у стању да учини, онда ће прошлост, нажалост, остати у рушевинама. Ова манифестација увера ме да је наша прошлост у сигурним рукама. Зато – „памет у главу“.

Тим речима Ласло Вегел, писац мађарске и српске књижевности, отворио је овогодишњи 55. међународни београдски сајам књига. Ни хладна киша, ни празни новчаници нису успели да спрече хиљаде љубитеља писане речи да на отварању похрле ка омиљеним делима. То и није тако чудно када се узму у обзир велики попусти и акције које је Сајам нудио.

На великој светковини књиге, Медија центар „Одбрана“ промовисао је нове наслове војне литературе. О монографији „Српско војно школство“, групе аутора, говорио је начелник Војне академије бригадни генерал проф. др Младен Вуруна,

који је открио да је књига настала као идеја да се с њом, између осталог, обележи 160 година српског војног школства.

– Фотографијама и текстом, који пружа обиље информација и чињеница, дали смо компаративну анализу наше прошлости, садашњости и визије, која говори о томе куда стремимо – рекао је генерал Вуруна.

Монографија о српској војсци заснива се на упоредном приказу историјата и садашњости. За историјски део, односно прикупљање архивске грађе побринула се доц. др Мирјана Зорић, професор војне историје на Војној академији, која је истакла да је у књизи представљен целокупан историјат војног школства у Србији.

О „Приручнику међународног хуманитарног права у Војсци Србије“, аутора проф. др Миодрага Старчевића, говорио је начелник Управе за обуку и доктрину Генералштаба Војске Србије генерал-мајор Петар Ђорнаков, који је истакао да то дело потврђује да Република Србија и Војске подржавају поштовање свих правила и обавеза која проистичу из хуманитарног права.

Више од 800 излагача

На београдском међународном празнику књиге представило се више од 800 издавача из Србије и иностранства. У име Шведске, земље – почасног госта манифестације, књижевница Оса Линд представила је програм „Гласови Шведске“, уз учешће 20 аутора из те земље.

На Сајму су излагали издавачи из региона, из Грчке, Јапана, Русије, Немачке, Италије, Аустрије, Шпаније, Португала, Израела, Бразила, Анголе и Ирана. Први пут у Београду учествовали су издавачи из Холандије и Словачке, а четврти пут ће се на заједничком штанду ЕУНИК-а појавити и европски културни центри из српске престонице.

ајму књига у Београду



Снимила Драгана ПАРАМЕНТИЋ

€ ОД КИШЕ €

– Књига сажето и актуелно представља међународно хуманитарно право на начин који је најпогоднији за читање, учење и примену. Намењена је, пре свега, припадницима наше војске, али је могу користити и кадети Војне академије – рекао је генерал Ђорнаков.

Такође, генерал Ђорнаков говорио је и о књизи „Партнерство у безбедности” мр Раденка Мутавџића. Једини начин решавања безбедносних питања, нових ризика и претњи аутор види у сарадњи, дијалогу унутар „Партнерства за мир”, који је настао као одговор на измењену стварност после хладног рата и другачију природу безбедносних изазова. Модел сарадње у безбедности подразумева унапређење културе кооперативне државне безбедности, а све ради заједничког безбедносног интереса. Развијање теоријских замисли и праксе све више постаје део свести у међународним односима и начин за ново промовисање стабилности у међународним односима. Према речима генерала Ђорнакова, књига „Партнерство у безбедности” има употребну вредност за све који желе да сажето и јасно добију основне информације о безбедности.

Поклоници војне књижевности могли су, сем осталог, да погледају и књиге „Дипломатија и војска” проф. др Милета Бјелајца, „Безбедносне службе”, аутора проф. др Милана Милошевића и Зорана Срећковића, и дело аутора др Обрада Чабаркапа „Заштита поверљивих иновација”, које је ове године освојило Селакову златну медаљу за књигу која популарисе иноваторство. ■

Милан АЦИЋ

Нови наслови

Умеће гађања



Књига „Пројектовање артиљеријских система”, чији је аутор др Миомир В. Калезић, појавила се на овогодишњем београдском сајму књига, на штанду Медија центра „Одбрана”. У својству пројектанта, а касније и руководиоца сектора у Војнотехничком институту учествовао је у пројектима развоја већине артиљеријских система на простору бивше СФРЈ, а неке је водио кроз све фазе развоја до усвајања у наоружање. Више од 20 година био је сарадник и професор на Катедри за војно машинство Машинског факултета у Београду.

Ново дело плод је знања и вишегодишњег искуства које је аутор на оригиналан и занимљив начини уобличио и представио наменивши га систем инжењерима било које врсте (посебно пројектантима артиљеријских система), професионалним артиљерцима, студентима машинског факултета, кадетима Војне академије...

Обимна књига од 530 страна ослања се на искуство и праксу аутора, руску, америчку и француску литературу и чланке из часописа и стручних магазина.

Заљубљеници у артиљерију, тог најубојитијег рода војске, која у преводу значи и умеће гађања, моћи ће на једном месту да спознају палету артиљеријских оруђа, од постанка до данас, виде њихове карактеристике и наравно, проникну у тајне пројектовања артиљеријског система кога чине оруђе, муниција и систем управљања ватром. Зато књига има више нивоа читања. Аутор се побринуо да радознале намами богато илустрованим страницама, текст ће корисно послужити оним упућеним у артиљерију, а формуле, графикони и табеле помоћи ће људима од струке да сазнају нешто више.

Дело „Пројектовање артиљеријских система” подељено је у две књиге. Прва, која је сада издата, посвећена је филозофији употребе артиљерије, архитектури, намени и концепцији вучних и самоходних артиљеријских оруђа, минобацача, муниције и система за управљање ватром. Такође, у њој је објашњен статички и динамички аспект понашања оруђа при опаљењу метка и процедуре пројектовања, развоја, испитивања, оптимизације система, ради испуњавања постављених тактичко-техничких захтева. На крају прве књиге дата је и анализа тенденција развоја артиљеријских система ватрене подршке.

У припреми је друга књига, која се детаљно бави класичним и савременим методама пројектовања и конструисања артиљеријских оруђа и њихових склопова и делова.

Поред бројних колега и сарадника са којима је радио аутор посебну захвалност дугује нашем познатом стручњаку у области одбрамбених технологија Анастасу Палигорићу, стручном редактору овог дела, који му је пружио драгоцену помоћ и напор да књига добије облик и садржај који је пред читаоцима. ■

М. ШВЕДИЋ